



福建能源报

2024年12月
13日
星期五
总第551期
本期8版

FUJIAN ENERGY NEWS

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

打赢“冲刺仗” 决胜全年度

福建能源石化集团全力以赴冲刺年度目标

咬定目标,再接再厉,全力以赴冲刺年度目标!

2024年进入收官阶段。12月9日,福建能源石化集团在12月工作例会上,再次对决胜全年作出工作部署。

下半年特别是四季度以来,集团认真贯彻落实党中央决策部署、省委工作要求,深化拓展“三争”行动,紧扣全年目标任务,吹响冲刺号角,全力攻坚。截至11月末,集团各项经营指标完成情况基本保持与序时进度同步。

工作部署“层层推进”

7月,党的二十届三中全会在分析形势、任务的基础上,作出了坚定不移实现全年经济社会发展目标的部署要求。

全会后,习近平总书记先后在福建、安徽、湖北考察,就抓好第四季度经济工作,努力实现全年经济社会发展目标,反复作出强调。

福建省委也在十一届六次、七次全会上立足实际作出全面部署,要求确保今年

顺利收官。

集团党委坚决贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记重要讲话精神和省委工作要求,全面谋划落实四季度各项工作。

10月15日,集团召开全力冲刺年度目标任务工作推进会,分析面临的形势任务、存在的短板差距,要求集团上下抓实抓紧各项工作措施,拧紧发条、争分夺秒,推动工作再提效、效益再提升,全力冲刺全年目标任务,确保取得年度工作最好成效。

集团通过党委会、经营班子会、月度工作例会等,对冲刺四季度多次强调部署。集团领导分赴基层,在党的二十届三中全会精神宣讲、一线工作调研等各种场合提出四季度工作要求。

各权属企业闻令而动,认真落实集团工作安排,出台四季度工作方案,部署全年收官工作,加压前进,加力提速。

福能海峡公司发布《关于全力冲刺年度目标任务的通知》,明确以发电量、风机

可利用率、利润等指标为考核导向的冲刺目标。“只要锚定目标、保持定力、大干实干、拼搏进取,就一定能够完成各项目标任务。”福能海峡公司负责人说。

生产经营“活力迸发”

电力板块是集团经济大盘的“压舱石”。

当前,各电力企业开足马力,满负荷运转,呈现出一片繁忙而有序的生产景象。

各火电企业严格落实迎峰度冬要求,扎实开展设备治理,及时消除设备隐患,确保机组安全稳定运行。热电企业抓住供热旺季的时机,加强对供热设备的管理,及时对热网提压、协调用户错峰生产,提供优质、高效、安全的供热服务。

同时,福能新能源、三川风电、福能海峡等风电企业充分把握冬季强劲的海风资源,加强风机运维,做到能发尽发。“公司制定并实施了有效措施,全力冲刺四季度。11月份前15天连续三天满发960万

kWh,有六天发电超900万kWh,当月风机可利用率高达99.30%,已连续4个月超98.5%。8~11月,累计发电量同比增长18.98%。”三川风电负责人表示。

作为另一主业主体的石化企业,同样展现出强劲的发展动力。

福海创公司全面加强企业安全生产过程控制和精细化管理,PTA和PX优等品率分别达到99.8%和100%,产品优等品率和装置负荷双创企业历史新高。同时,加快产品出口步伐,PTA产品远销海外多个国家。截至11月底,固体码头8#泊位产品出口实现装船量同比增加567%,出口创汇同比超174%。

东南电化公司着力在挖潜增效上找差距、补短板,截至11月末增效额超过4500万元。

海泉化学公司强化市场分析,主动走访市场,乙醛产品销售单价逐月攀升,截至11月底累计增收约500万元。

(下转二版)

要闻快递

福能南纺、东南电化入选省级信息技术与制造业融合标杆企业

本报讯 近期,福建省工业和信息化厅公布新一代信息技术与制造业融合发展项目名单,其中,53家企业为“福建省新一代信息技术与制造业融合发展新模式新业态标杆企业”,福能南纺公司和东南电化公司榜上有名。

福能南纺公司引进智能化设备,导入车间生产运营决策平台,应用在线克重水分检测系统,实现高速生产下设备状态、产品质量的精准检测、实时反馈、在线诊断和智能修正;AI疵点检测系统让布面疵点精准、高效识别、分析、剔除,提升了生产效率和产品质量。

东南电化凭借其极具前瞻性的“智慧生产与运营协同项目”脱颖而出。该项目主要采用“应用+平台”模式,制定工业细分行业数字化转型路线图,实现生产数据的统一管理和现场控制自动化、智能化、数字化,达成信息互联互通、流程高效协作的智慧生产与运营一体化管理模式。

(吴淑彬 陈莉莉)



11月28-29日,福建能源石化集团组织权属企业党群宣传人员赴古雷石化园区开展“红链满园”党建工作交流暨采风活动,深入链上各企业单位挖掘“红链满园”链上党建赋能行动故事。(陈志杰 摄)

集团召开对标世界一流企业价值创造行动推进会

本报讯 12月5日上午,福建能源石化集团召开对标世界一流企业价值创造行动推进会。会议围绕贯彻习近平总书记关于加快建设世界一流企业的重要指示批示精神,落实国务院国资委、省国资委对标工作要求,总结交流经验做法,明确下一步工作任务。福建能源石化集团党委委员、副总经理朱玉武出席会议。

会上,福能贵电、福化环保、福能期货、福建水泥等4家单位分享了经验和做法,不仅为其他企业提供了借鉴意义,也进一步推动了企业提高核心竞争力、增强核心功能,助力集团高质量、可持续发展。

朱玉武对做好明年对标工作提出工作要求。他强调,要聚焦目标,做好总结提升。围绕价值创造行动核心指标,强化对标评估,紧抓措施落地,做好计划“五定”工作,确保价值创造行动取得扎实成果,并融入常态,形成可持续性发展实力。要聚焦重点,强化谋划布局。围绕企业效益、发展、管理和科技创新,紧盯“一利五率”等核心关键指标,探索一条具有集团特色的绿色低碳发展路径;对标“数智化”转型要求,实现业务数据的高效流动;强化企业风险控制,建立健全企业内控体系、合规体系、QHSE管理

体系;加强技术攻关和自主创新,持续提升创新驱动能力。要聚焦差距,突出过程管控。科学选择对标目标,做到每年有进步,有提升;着力构建形成一套可量化、可评价、体现企业核心价值的对标指标体系,加强督导和考核,确保对标管理工作得到有效落实。会议以视频形式召开。

集团相关部室、部分在榕权属企业主要负责人和交流发言人员在主会场参会。权属企业分管领导、相关部门负责人及经办人员在视频分会场参加。

(张悦心)

福能总医院成为福建省首个经尿道前列腺悬扩术培训基地

本报讯 12月6日下午,福能总医院举行福建省首家经尿道前列腺悬扩术(UROLIFT)临床培训基地揭牌授权仪式。

经尿道前列腺悬扩术作为一种超微创、安全、有效的创新治疗方法,已经在发达国家得到广泛应用。福能总医院引入这一国际先进技术,并设立福建省临床培训基地,这不仅是对福能总医院泌尿肾病中心技术实力的认可,也将推动我省泌尿外科技术国际化进程,从而为更多前列腺增生患者提供更优的治疗方案。(周丽萍)